

一条边界线引发“脱欧”困境

穿越英国北爱尔兰地区与爱尔兰共和国边界线

新华社记者 桂涛 顾震球 金晶

近来，“脱欧”问题再度撕裂英国，而焦点之一则是北爱尔兰边界问题。

这条在英国北爱尔兰地区与爱尔兰共和国之间、约500公里长的曲折边界线，如今因英国“脱欧”问题而备受关注。

爱尔兰共和国是欧盟成员国。英国政府此前与欧盟达成的“脱欧”协议两次被英国议会下院否决，其中一个重要原因就是一些议员担心，目前协议中涉及北爱尔兰边界的部分内容存在漏洞，有可能将北爱尔兰地区单独留在欧盟，从而导致英国分裂。

日前，新华社记者乘车穿越这条边界线，感受英国“脱欧”进程中的纠结。在北爱尔兰第二大城市德里与爱尔兰共和国的边界线上，记者一不留神就已越境，从英国一侧进入爱尔兰共和国一侧。在司机的提示下，记者才发现，地上的标识线已从英国境内的白色变为爱尔兰共和国境内的黄色，路旁的限速提示牌也从“限速60英里”变成使用欧盟计量单位的“限速100公里”，同时记者的手机收到“您已进入爱尔兰共和国”的短信提示……

目前，爱尔兰全岛设置共同旅游区，北爱尔兰与爱尔兰共和国公民可自由往来。边界线上没有检查证件的岗哨，只在一些地方保留了几个摄像头。每月有近20万辆货运卡车、180多万辆小客车，每天约有3万人次会穿越这条“隐形”的边界线。

德里市长约翰·博伊尔告诉新华社记者，德里约有30%的劳动人口每天要穿越边界线，从爱尔兰共和国而来，下班后再回到爱尔兰共和国。“这条边界线保持开放畅通对爱尔兰全岛十分重要。”

然而，一旦“脱欧”，这条“隐形”边界线将可能发生改变。

许多北爱尔兰人对此忧心忡忡。这也是多数北爱尔兰人在2016年英国“脱欧”公投中选择“留欧”主要原因，他们不希望自己和爱尔兰共和国之间出现一道分界线。

根据目前安排，英国正式退出欧盟后，这条边界线也将从目前的“英国与爱尔兰共和国的国境线”变成“欧盟区与非欧盟区的分界线”，并注定将从目前货物与人员自由流动的“软边界”变成需要对进出欧盟人员和货物进行核查与征税的“硬边界”。

“‘脱欧’绑架了和我一样的边境居民。”经营一家农场的布莱恩·里纳甘告诉记者，他家的农场被北爱尔兰与爱尔兰共和国的边界一分为二。他的牛在英国吃草料，放牧时就会到爱尔兰共和国境内。他每天要穿越边界线十几次，而以后一旦成为“硬边界”，通关手续将让他头疼。“我的家族四代经营这个农场，现在我不得不考虑把它搬到爱尔兰共和国一侧，以继续享受留在欧盟的好处。”

在德里市，记者看到不少以呼吁和平、抵制暴力为主题的雕像与墙面喷绘。然而在德里市北爱尔兰与爱尔兰共和国边境处，一个“欢迎进入北爱尔兰”的路标上的“北”已被涂掉。

今年23岁的北爱尔兰人科尔马可·托诺尔在爱尔兰共和国境内工作，每天要穿越边界线两次。他说，一旦“脱欧”，将给包括他在内的许多人带来麻烦，而“硬边界”的出现，可能给当地安全带来新威胁。

德里市被穿城而过的福伊尔河一分为二，河面上架着一座以“和平”为名的桥梁。桥上的标牌显示，这座为纪念北爱尔兰和平进程而建、充满象征意义的白色桥梁是由欧盟部分资助的。一旦英国“脱欧”，北爱尔兰将无法继续获得欧盟在基础设施建设、农业等方面的支持。这似乎是一个隐喻，即“脱欧”可能危害北爱尔兰和平进程。

(据新华社英国德里3月26日电)

国际举联在反兴奋剂工作上的一系列努力，暂时将举重留在了2024年巴黎奥运会——

举重项目暂时逃离“降级区”

本报记者 袁浩

经过18个月的努力，国际举联终于可以长舒一口气。

北京时间3月27日，国际奥委会在官网宣布：国际奥委会执行委员会取消了举重项目在2024年巴黎奥运会中“有条件准入”的规定。这意味着举重暂时离开了“降级区”。

举重是一项历史悠久的体育运动。1896年第一届现代奥运会，举重就是正式比赛项目。从项目魅力而言，举重将人类挑战极限和追求“更强”的奥林匹克精神展现得淋漓尽致，因而也是奥运会项目大家庭的重要组成

部分。然而，一些运动员在挑战极限的过程中有些不择手段，举重成了兴奋剂重灾区。

近几年，国际奥委会都会对过往两届奥运会兴奋剂样本进行复检。据统计，国际奥委会对2008年北京奥运会和2012年伦敦奥运会的1243个样本进行了复查，其中有98个(60个北京奥运会样本、38个伦敦奥运会样本)药检结果呈阳性。

在这98例药检呈阳性的样本中，2008年北京奥运会举重项目多达25人，他们来自7个国家的16名奖牌获得者。随着国际奥委会复检力度加大，北京奥运会和伦敦奥运会的举重项目样本有50份药检结果呈阳性。

面对这样的复检结果，国际奥委会于

2017年9月将举重项目从2024年巴黎奥运会正式比赛项目降为“有条件准入”项目。与此同时，国际奥委会主席巴赫一再警告国际举联，如果在反兴奋剂问题上没有改变，举重将彻底无缘2024年巴黎奥运会。

为了留在奥运会项目大家庭，国际举联在接下来的18个月里采取了一系列举措。其中最让各国举重协会忌惮的是，将2020年东京奥运会参赛资格和名额与反兴奋剂工作挂钩。

国际举联规定：如果会员协会在2020年东京奥运会资格赛期间发生兴奋剂违规案例3例及以上，将被直接取消东京奥运会参赛配额；如果会员协会在东京奥运会期间有两名及

以上运动员因兴奋剂问题被禁赛4年及以上，该会员协会将被取消参加下一届奥运会的参赛权利。在奥运会参赛资格满额的范围内，反兴奋剂工作做得好的会员协会将得到额外的奥运参赛名额奖励。

新规实施至今，泰国举重协会已经撞了枪口。由于多名泰国举重运动员被禁赛，泰国举重协会决定退出2019年举重世锦赛，也不会让任何举重运动员参加2020年东京奥运会资格认证程序。3月27日，国际奥委会对此消息予以确认。

国际举联的一系列自我革新也获得了国际奥委会的认可。“国际举联在反兴奋剂工作上采取了积极的措施”，国际奥委会在官网上评价道。因此，国际奥委会暂时取消了“有条件准入”的限制。

不过，国际举联并非可以高枕无忧了。国际奥委会表示，国际举联必须和国际奥委会下面的国际检验机构达成协议，以加强对举重项目的兴奋剂检测。等到双方在兴奋剂检查工作上完成交接后，举重才能正式在2024年巴黎奥运会项目大家庭坐稳。反之，举重仍然有被踢出2024年巴黎奥运会的危险。

3月27日，孙杨在颁奖仪式后向观众致意。当日，在青岛举行的2019年全国游泳冠军赛暨世锦赛选拔赛男子800米自由泳决赛中，浙江队选手孙杨以7分48秒03的成绩获得冠军。

(新华社记者 陶希夷 摄)

CBA季后赛四分之一决赛 广东队2比0领先江苏队

3月27日，广东队球员马尚·布鲁克斯(中)在比赛中传球。

当日，在2018—2019赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛四分之一决赛第二回合比赛中，广东东莞银行队以141比99击败江苏苏州肯帝亚队，从而以大比分2比0领先对手。

(新华社记者 梁旭 摄)

亚克之子帕帕·马萨塔·迪亚克有关的新加坡咨询服务公司支付了2.2亿日元(约合1336万元人民币)费用。

去年12月，法国国家金融检察院已启动程序展开正式调查，以确定检方是否能够正式起诉竹田。竹田一直主张自身清白，并于今年1月召开记者会否认相关指控，但却拒绝回答记者提问，引发舆论的批判与质疑。

据报道，现年71岁的竹田自2001年起一直担任日本奥委会主席。他2012年起就任国际奥委会委员，并曾出任国际奥委会市场开发委员会负责人、平昌冬奥会协调委员会委员等重要职务。在竹田辞职后，国际奥委会中的日籍委员只剩现任国际体操联合会主席渡边守成1人。

涉嫌行贿 日奥委会主席辞去国际奥委会委员

新华社东京3月27日电 (记者王可佳 姜俏梅)日本媒体27日报道，因涉嫌行贿而正在接受司法机关调查的日本奥委会主席竹田恒和已经辞去国际奥委会委员一职。

据报道，国际奥委会在26日于瑞士洛桑召开的理事会上审议通过了竹田的辞呈，并在理事会后召开记者会，宣布竹田辞去该组

织委员一职。

竹田此前已宣布，在今年6月任满后，将不再连任日本奥委会主席。日媒预测，竹田很可能辞去东京奥组委副主席的职务。

竹田涉嫌为东京申办奥运贿赂的丑闻是在世界反兴奋剂机构第三方委员会2016年1月调查俄罗斯运动员系列有组织使用兴奋剂时被曝光的。法国检方在调查中发现，竹田出任东京奥申委理事长时，东京奥申委账户曾向一家与国际田径联合会前主席拉明·迪

战争已逝 家园难归 ——探访后“伊斯兰国”时期伊拉克安置营地

新华社记者 张森

在伊拉克北部摩苏尔东南约30公里外的塞莱米耶1号安置营地，苦等了4个星期后，44岁的阿德尔·阿卜杜勒终于等来了3月份的联合国救济粮，同时却被告知下一批救济粮要等到6个星期之后才能发放。

对阿卜杜勒一家和生活在所安置营地里的近1400户流离失所家庭而言，距离伊拉克打击极端组织“伊斯兰国”取得胜利已过去

一年多，但他们依然没能走上返乡之路，在安置营地里还面临粮食紧缺的窘境。

拿着联合国机构发放的证件排队注册，阿卜杜勒领到了30公斤小麦、15公斤大米、10公斤扁豆、5公斤布格麦、5公斤白糖、1包盐和5升植物油。这一定量的救济粮是联合国每个月针对一个五口之家、每人每天摄取1800卡路里的热量供给的。然而，挤在两个帐篷里生活的是阿卜杜勒一家大小仅有12口人。

一脸愁容的阿卜杜勒对新华社记者说，这些食物只能一家人维持10天到12天的生计。



伊朗全国大部受到洪灾影响

3月26日，在伊朗设拉子，一名男子牵着孩子走在洪水过后的路面上。

据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社26日报道，连日持续降雨加剧了伊朗境内洪涝灾害。截至当天，伊朗全国31个省已有28个省不同程度受到影响。伊南部法尔斯省首府、历史名城设拉子灾情严重，洪水已导致至少18人死亡、数十人受伤。

新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨斯摄)

20年前被盗毕加索名画在荷兰寻获

新华社布鲁塞尔3月26日电 (记者潘革平)海牙消息：据荷兰媒体26日报道，荷兰艺术品搜寻专家阿图尔·布兰德经过多年努力，寻找到了1999年在法国昂蒂布港一艘游艇上被盗的毕加索名画《多拉·马尔的肖像》。

据布兰德介绍，2015年，他得知一幅毕加索被盗作品流入荷兰地下交易市场，此后开始调查寻找，确认这幅画为1938年创作完成的《多拉·马尔的肖像》。今年3月，受一名荷兰商人之托，两名男子敲开他的门并

将该画转交给布兰德。布兰德已报告荷兰和法国警方。

据估计，这幅画自被偷以来至少被转手十余次。目前该画“品相相对完好”，暂由当地一家保险公司保管。

据报道，《多拉·马尔的肖像》被盗时的主人、沙特阿拉伯的一位酋长有权索回这幅名画，前提是支付约400万欧元(1欧元约合7.56元人民币)的保险费。布兰德说，该画目前的市场价格约为2500万欧元。

美国两党争斗难言休

毕振山

3月26日，美国国会众议院进行投票，试图推翻总统特朗普否决国会两院叫停“国家紧急状态”的命令，结果未获得足够票数。在此之前，由特别检察官米勒主持的“通俄”调查，也得出了未证明特朗普竞选团队“通俄”的结论。特朗普3天之内连过“两关”，有共和党人要求民主党向前看，但民主党人恐怕不会善罢甘休。

在美国众议院26日举行的投票中，最终结果是248票赞成、181票反对，未能达到推翻特朗普否决令所需的至少290张赞成票。这也意味着美国南部边境的“国家紧急状态”仍将持续，特朗普仍可利用这一状态修建边境墙。

在众议院投票结果出来后，特朗普在社交媒体上感谢众议院共和党人“团结一致”，并抨击国会民主党“是一个支持开放边境、毒品和犯罪的政党”。

而众议院议长、民主党人佩洛西则表示，国会投票将为联邦法院审理相关诉讼“提供重要证据”。她还暗示，众议院或将在6个月内再度投票以叫停“国家紧急状态”。依照美国法律，只要“国家紧急状态”处于生效状态，立法机构就可投票叫停。

此次众议院投票是特朗普在3天之内闯过的第二关。3月24日，美国司法部长巴尔向国会提交特别检察官米勒主持的“通俄”调查报告摘要，显示调查未发现特朗普竞选团队成员“通俄”的证据，而司法

2017年12月，伊拉克政府击溃“伊斯兰国”收复全境，流离失所民众逐步回归家园。截至目前，伊拉克全国已有逾400万流离失所民众返乡。然而，安全因素、住宅被毁、缺乏基本服务和工作机会成为伊拉克境内剩余近180万流离失所者回归和重建家园难以迈过的槛。

40岁的法拉赫·萨利赫不会忘记，2017年5月13日是他人生里最黑暗的一天，花费所有积蓄在辛贾尔的5间平房几秒钟就被“伊斯兰国”炸毁，从此他一无所存。

“回家重建房屋需要钱。”萨利赫知道，没有钱、没有房、没有工作，重回家园难以自力更生。虽然粮食紧缺，但至少营地里不需要付房租和水电费，孩子们也能在营地里的学校接受教育。

达尼亞勒说，塞莱米耶1号安置营地里每月有约25户至30户家庭选择离开，但同时也还有数量不等的家庭无奈返回营地，“不久之后还会约3000户伊拉克难民从叙利亚东北部的阿尔霍尔转移到营地，所以我们需要更多的援助”。(据新华社伊拉克摩苏尔3月27日电)

时事观察



孙杨获男子800米自由泳冠军

整合

2020年U23亚锦赛参赛球队出炉

据新华社吉隆坡3月27日电 (记者林昊)在2020年U23亚锦赛预选赛最后一轮比赛结束后，亚足联27日确认了参加明年初在泰国举行U23亚锦赛的全部16支球队。

根据预选赛赛制，11个小组的头名和4个成绩最好的小组第二名将晋级。根据预选赛结果，卡塔尔、巴林、伊拉克、阿联酋、约旦、乌兹别克斯坦、朝鲜、韩国、日本、中国和越南以各自小组头名晋级；澳大利亚、伊朗、叙利亚和沙特阿拉伯以4个成绩最好的小组第二名晋级；东道主泰国队自动获得参赛资格。

场地障碍世界杯中国联赛四月开赛

本报讯 3月27日，2019浪琴表国际马联(FEI)场地障碍世界杯—中国联赛组委会正式宣布，新赛季的揭幕战将于4月28日在天津拉开帷幕。5月24日至26日，第二站在成都重燃战火；10月4日至7日，总决赛将在北京朝阳公园展开巅峰对决，届时，谁将加冕年度总冠军的悬念也随之揭晓。

在赛制设置方面，除了保留赛事传统的两轮赛、记分赛、自由路线赛，速度与技巧赛、争时赛等赛制外，今年更是引入观赏性更强、对抗更加激烈的双人竞技挑拨赛。

(袁浩)

本报讯 (记者杨明清 通讯员匡润金)青岛红岛经济区第六届“易邦杯”职工羽毛球比赛日前在青岛市民健身中心举行，来自各区机关、企事业单位的34支代表队230多名运动员参与。

经过两天的激烈角逐，红岛教育、赛瑞达、优辰达代表队分别荣获团体冠军、亚军、季军。

范加尔被曼联解职后首次接受英媒采访

当初执教热刺是更好的选择

据新华社伦敦3月26日电 前曼联主帅范加尔说，如果当时执教热刺而不是曼联，对于自己来说可能是更好的选择。

范加尔是在接受英国广播公司(BBC)采访时上述表示的，这是他在2016年5月被解职后，首次接受英国媒体采访。

范加尔与热刺的合同在巴西世界杯后到期，当时他同时收到了热刺和曼联的执教邀请。

“热刺是一个更好的选择，因为曼联队员年龄偏大，我必须重新改造球队。”

但最后他还是选择了曼联。“这不是一个错误的选择？也许是吧。但我遵从内心的选择，我执教过荷兰、德国和西班牙的头号球队，现在我也想执教英格兰的头号球队。”

范加尔想与曼联签订一份为期两年的合同，也就是到2016年夏天到期，因为他曾经对母亲承诺，要在65岁退休，但曼联的老板格雷泽家族和首席执行官伍德沃德要求合同期为三年。